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2-A LYS - FiziK
DAIRESEL HAREKET
Sekildeki O merkezli ve 2 m yari ¢capli K K ve L cisimleri yatay duzlemde esit n— .
dairesel yérungede dlzgiin dairesel el '\9 acisal hizlarla r ve 2r yarigapli y&riin- A
hareket yapan cisim, K noktasindan L ' k gelerde O noktasi etrafinda dizgiin
noktasina 2 s de geliyor. .\160 ...... “ L dairesel hareket yapmaktadirlar. K ve i
Buna gdre, cismin gizgisel hizinin ‘ 3 e Zm, L cisimlerinin sirasiyla gizgisel hizlari-
biiylikligii kac m/s dir? S 9 nin blyukltkleri 8y, 8 ; periyotlan Ty,
(n =3 alinz.) T, dir.
Buna gére, 9y, 4, ve T T arasindaki iliski nedir?
A)—12— B)% C)1 D) 2 E)4
A) B > By B) 8y > B C) o =7
T > Tk Te=T, Te>TL
D) 0 =19 E) 9 > 9
Te=TL Te=To
Yarigaplar sirasiyla 3r, r, 2rolan K
K, L, M kasnaklari ile olusturulan L
sekildeki diizenek déndirldi- X7 i v
gunde, kasnaklarin agisal hizlar X

Wy, O, Wy oluyor. ‘ \
Buna gbre, 0y, ®, Oy arasin- M

daki iligki nasildir?

A) 0y > O > Oy B) Wy > Wy, > @
C) o > Wy > Wy, D) @ > 0y > Wy
E) 0y > © > 0O

Yarigaplari sirasiyla 3r, r, K

2r olan K, L, M kasnakla- M
rindan Kile L merkezleri egm
cakisacak bigimde pergin-

lenmistir.

Diizenek calisirken Kve
M kasnaklar tizerindeki X ve Y noktalarinin cizgisel hiz-

)
larinin biyiikliikleri 8y ve 8y olduguna gére, % orani
Y
nedir?
A+ Bt 02 b2 E)3
3 2

Yarigaplari sirastyla 3r, 2r olan Kiile L kasnaklari ve yarigapla-
r1 2r, r olan M ile N kasnaklari sekildeki gibi merkezleri cakiga-
cak bigimde birbirine perginlenmistir. K ve M kasnaklarina ya-
pistirilan X ve Y cisimlerine diizgin dairesel hareket yaptirildi-
ginda, cisimlerin merkezcil ivmelerinin biyuklukleri sirasiyla ay
ve ay oluyor.

a
Buna gére, ai orani nedir?
Y

A) B) 03 D)3 E) 1

1 1
2 3

Dogrusal bir yolda sekildeki
gibi donerek ilerleyen teker-
lek tzerindeki X, Y, Z nokta-
larinin yere gére anlik hizla-
rinin bayGklikleri 8y, 8y, 9,

" oluyor.

Buna gére, B8y, 8y, 8, arasindaki iliski nedir?

A) By > By > 0,
C) By >0y > B,

B) 9, > By > Oy
D) 8y > By =8,
E) By = 9, > By



KONU KAVRAMA TESTI 2-A LYS FIZIK
3 10. Lo
7. Cekim ivmesinin g oldu- K O o L
du bir gezegende ¢ uzunlu- "x: 7 t O
gundaki ipin ucuna asilan m % Yk ; :
kiitleli K cismine dusey duiz- ’l—-—o ------ yatay i
lemde diizglin dairesel ha- P ;m Ry,
reket yaptiriliyor. Sekilde agirlidi Snemsiz esit bsimeli siirtinmesiz gubuk iize-
Cisim yatay konumda = rindeki K ve L cisimleri bir iple birbirine baglanmistir. Gubuk
iken ipteki gerilme kuvvetinin biyiikligd, ¢, m, g nicelik- O noktas! etrafinda ® agisal hiziyla déndirildigtnde, cisim-
lerinden hangilerine baghdir? ler kaymadan birlikie hareket edebiliyor.
Cisimlerin kiitleleri sirasiyla my ve m_olduguna gdre,
A) Yalniz¢ B) Yalnizm C)évem my
D)mveg E)¢mved ™, orani nedir?
A)17 B) 2 C)4 D)5 E)7
11. Egrilik yangapi R olan viraja 9
biiyikliigiindeki hizia ile giren
Yatay ve sirtiinmesiz bir ma- m kiitleli arabanin viraji giiven-
sa Uzerinde 1 m uzunlugun- le alabilmesi,
daki ipin ucuna kutlesi 1 kg I. m, aracin kiitlesi
olan cisim baglanarak sekil- Il. R, virajin erilik yarigapi
deki yoriingede dtzgiin da- lll. g, yergekimi ivmesi
i.resel hareket yaptiriyor. niceliklerinden  hangilerine
Ipte olugan gerilme kuvve- baghdir?
tinin biyikligi 25 N olduguna gore, cismin dénme fre- (Havanin stirtinmesi nemsizdir.)
kansi kag s~ dir? (n = 3 aliniz.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
A2 g2 gL mE - g2
9 5 6 3 2 D) Lvelll E) Il ve llI
12. Sekildeki r yarigapli silindir merkezinden ge-
¢en dusey eksen etrafinda w agisal hiziyla
déndurtldaglinde, X cismi diismeden silindirle
birlikte donebilmektedir.
r uzunlugundaki ipin ucuna bagh, P — s o agisal hizinin biiyiikliigi,
agirlikh cisim dusey duzlemde duz- g I Cismin kiitlesi
gun dairesel hareket yapmaktadir. r II. Silindirin yaricapi
i - e . P
Ipte olugan gerilme kuvvetinin mi- o T I1l. Silindir ile cisim arasindaki strttinme kat- -
nimum bilyiikligii P olduguna gé- sags taed
re, ipteki gerilme kuvvetinin mak- e niceliklerinden hangilerine baghdir?
simum biiytikliigii kag P dir?
1 A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
A1 B)3 C)s D)6 E)7 -4- D) Il ve Il E)l, llve lll
1-C CEVAP ANAHTARI
A |oo2b o osb loae Boss b el o hoarD o CRAS F el B ole o E D1 9C
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. DAIRESEL HAREKET

Surtinmesi  6nemsiz  yatay diz-
lemde O noktas! etrafinda dizgiin
dairesel hareket yapan K ve L ci-
simlerinin periyotlar Ty, ve T dir. KI

Cisimler sekildeki konumlardan ay-
ni anda gésterilen yonilerde gegi-
yorlar. K cismi X noktasina ilk kez
geldigi anda L cismi Y noktasina ikinci kez geliyor.

Tk
Buna gore, T orani kagtir?

L

A)%— B)% C)% D)2 E)%

Sekildeki K, L ve M kasnaklarinin
yarigaplari sirastyla 4r, 2r ve r
dir.

K kasnagi sekildeki yonde sa-
bit 3ag|sal hizi ile dondiiriildii-
glinde K, L ve M kasnaklarinin
frekanslan fy, f, ve fy, oldugu-
na gore, bunlar arasindaki iliski nedir?

A)fe<f <fy B)f <fy<f,

C)fL<fK<fM D)fM<fL<fK
E)fy=f =Ty

K ve L cisimlerine 2v ve 3v K e

buyukluklerindeki gizgisel ';_"’2" ‘

hizlarla O ve O, noktalari ¢ 1 22

etrafinda sekildeki yoriinge- * & o

lerde diizgtin dairesel hare-

ket yaptiriliyor.

Buna gore,

I. Knin frekansi L ninkinden blyuktir.

Il. K nin agisal hizi L ninkinden buytktar.

1Il. K nin merkezcil ivmesinin btytkligt L ninkinden kiiglik-
tar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvelll

B) Yalniz Il C)lvell
E)I, llvell

L
K
X -

Y

Yaricaplari sirasiyla r ve 2r olan X, Y kasnhaklari ok yéniinde
dénmektedir.

Buna gore, kasnaklarin lzerindeki K ve L noktalari-
a

nin -merkezcil ivmelerinin biyiikliiklerinin orani —ai(—
L
kagtir?

A) B) C)1 D)2 E)4

N

1
4

X, Y, Z, T kasnaklarindan
olusan sekildeki diizenekte
kasnaklar tizerindeki K, L,
M noktalarinin agisal hiz-
lan sirasiyla 0y, O, Wy
oluyor.

Buna gére @, 0, Wy,
arasindaki iliski nedir?

A) 200 = 30, = 40y,
C) 3wy = 200, = 4y

B) 3wy = O, = 4®y,
D) 400 = 31, = 20,
E) 0 =20, = 40y,

Bir ipin ucuna m kdtleli cisim baglanarak
diizgtin dairesel hareket yaptiriliyor. Ci-
sim K noktasindan gegerken ipteki geril-
me kuvvetinin biytklugt, merkezkag
kuvvetinin buytkluguniin yarisina esittir.
Buna gére, cisim M noktasindan ge- . ] J
cerken ipteki gerilme kuvveti cismin Q ----
agirhiginin kag katina esittir?

A1 B)2 c)3 D)4 E)5



€

KONU KAVRAMA TESTI 2-B LYS FIZIK
7. X ve Y ipleri ile birbirine 10. Sdrtiinmesi 6nemsiz yatay diiz-
baglt m ve 2m kutleli cisim- 3 % lemde O noktasi etrafinda diiz- . 3
s : - 38y 4 8y = 3 2 i Ip ;
lere strtinmesiz yatay diz- | . Lo giin dairesel hareket yapan cis- 3 ; 7 m
lem Gzerinde O noktasi et- O Xirpi Yripi min kiitlesi, cizgisel hizi ve ipte - .
rafinda diizglin dairesel ha- olusan gerilme kuvveti bilindigi-
reket yaptiriliyor. ne gore,
Buna gore, X ve Y iplerin- T r, yorlinge yarigapi
deki gerilme kuvvetlerinin orani T_X kactir? a, cismin merkezcil ivmesinin bUyUklugu
Y f, cismin frekansi
1 3 @ 5 7 niceliklerinden hangileri bulunabilir?
Ny BT )& D)4 E)2
A) Yalnizr B) Yalniz a C)rvea
D)avef E)r,avef
8. X cismi bir ipi bagla-
GRE BIF I Teree Rage 11. Sekildeki sirtinme katsa-
narak, dusey duzlemde, O bit tav tabla. O
isI sabit yatay tabla
noktasi etrafinda diizgiin da- o Kt day ey " d",
noktasindan en duse
iresel hareket yaptiriliyor. Ci- gee sey
. eksen etrafinda w agisal hi-
sim K, L, M konumlarindan ge- I
. ) ziyla dénduriliince O dan r
cerken ipte olusan gerilme . gt e o
. kadar uzakliktaki m kutleli cisim tabla tizerinde kaymadan an-
kuvvetinin buyuklugu sirastyla L )
cak dénebilmektedir.
Tie T Ty oluvor ® artinldiginda cismin kaymadan tabla ile dénebilmesi
Buna gbre, Ty, T, T,, arasindaki iliski nedir? ( .a inldiginda cismin kaymadan tabla ile donebilmesi
igin,
AT =T, =T, B) T =T, > Ty, I.  Cismin kitlesini artirma
Il ruzakhgini azaltma
C)T>TL>Ty D)T > Ty > Tk N )
E)T,>T >T lll. Yuzeyile cisim arasindaki strtiinme katsayisini artirma
L islemlerinden hangisi yapilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Ill
D)lyadall E) llyadalll
9. m kutleli cisim r uzunlugundaki ipin
ucuna bagli olarak disey diizlemde i3 il sure . .
O noktasi etrafinda dizgun dairesel - 8kideki Surtnmesiz TRy X
"~ noktasindan m kutleli bir cisim
hareket yapmaktadir. :
. PR ; serbest birakiliyor. i
Cismin gizgisel hizinin biyiiklii- : 7ri
- . " e foe Buna gore, cisim Y noktasin- H
gl \j 2 gr olduguna gore, cisim K dugey
' ) dan gegerken rayin cisme
noktasindan gecerken ipteki ge- N i =, . yer
: PIINE uyguladigi tepki kuvvetinin :
rilme kuvvetinin biyiikliigii ka¢c mg olur? o o as
T ; biiytikliigii kag mg olur?
(g: yercekimi ivmesi) o .
(g: yercekimi ivmesi)
1 3
Ay B)1 C) 5 D)2 E)3
)2 ) )2 ) -5- A)5 B)7 c)9 D) 10 E)13
2-A CEVAP ANAHTARI ]
-C | 2D 3E | 4E 5-D 6D fre L a0 GRS e T E e 12D
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Sekildeki duzenekte K M
r ve 3r yarigaph L ve

M kasnaklari esmer- X (G
kezli olarak pergin-

lenmigtir. Duizenek Y
diizgiin dairesel ha-

reket yaparken X noktasinin merkezcil ivmesinin blyUkltgu
ay, Y ninki ay dir.

a
Buna gore, —;2(- orani nedir?
Y

A) B) C)1 D)2 E)4

ol

1
9

Bir ipin ucuna bagl m kutleli cisme sir- :
tunmesiz yatay diizlemde O noktas! et- L
rafinda Vgizgisel hiziyla duizgtin daire- ¢ ip !m
sel hareket yaptirildiginda ipteki geril- i
me kuvvetinin buytklugt T oluyor.

Cismin kiitlesi yariya indirilip cizgi-

sel hizinin biiyiikliigii iki katina gikarlirsa ipteki gerilme
kuvvetinin biiyiikliigl kag T olur?

A) B)1 O3 D2 B4

4
2

Bir ipin ucuna bagl cisme, du-
sey diizlemde O noktasi etrafin-
da sekildeki gibi diizglin daire-
sel hareket yaptiriliyor. Cisim K
noktasindan gegerken ipteki ge-

rilme kuvveti 5 N, L noktasindan

gecerken ise 20 N dur. M

Buna gore, cisim M noktasin-
dan gecerken ipteki gerilme kuvveti kac N olur?

A) 20 B) 25 C)35 D) 40 E) 45

Bir ipin ucuna ve ortasina bagh m
kutleli cisimler surtinmesiz yatay

duzlemde O noktasi etrafinda dén- o Ty i Tp
durtldiigiinde iplerdeki gerilme kuv- A m
vetlerinin blytklagt T, ve T, oluyor.
T, 3
Buna gére, — orani nedir?
T,
AL Byt 02 b2 E) 4
2 2 2

Sekildeki 3m ve 2m kutleli X, Y cisimleri diizgiin dairesel ha-
reket yapmaktadiriar. Cisimlere etki eden merkezcil kuvvet-

. . Fy 3
lerin buytkltikleri orani —F-— = —dir.

Y
E
Buna gére, cisimlerin kinetik enerjileri orani E_x kactir?
Y
1 2 3
A) ) B) 3 C)1 D) > E)3

Sekildeki siirtiinmesiz

ata
dairesel yolun K nokta- ey

sindan serbest biraki-
lan cisim L noktasina
ulagincaya kadar cisme

ait,

ay, Merkezcil ivmenin biyGkIiagu,
w , Agisal hizin buyukluga,

N, Rayin cisme uyguladigi tepki kuvvetinin blyUkluga
niceliklerinden hangileri artar?

B) Yalniz N

A) Yalniz a, Clayveo

D) ay ve N E) aM,a)veN



KONU KAVRAMA TESTI 2-C LYS FIZIK
o o 10. Ddisey duzlemde bir ipe bagli olarak diizglin dairesel hareket
e e yapan cisim ipi en fazla 8N, en az ise 2N geriyor.
Lo Cisme uygulanan merkezka¢ kuvveti F, cismin agirhgi
G olduguna gére, % orani kagtir?
o ol
' ! 5 3 4 5
& A) 3 B) 5 C) 5 D) i E)1
1
Agirligi sBnemsenmeyen esit bélmeli yatay bir levha 00" ekse-
ni gevresinde © acisal hiziyla dénmektedir. Levha Uzerinde
birbirine iple bagh olan K, L, M cisimlerinin kutleleri sirasiyla
3m, 2m, m dir.
Buna gore, |, Il ve il diizeneklerinin hangisindeki cisimler
levha ile birlikte savrulmadan déner? ’
(Surtinmeler 6nemsenmiyor.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell 11.  m kutleli bir cisim sekildeki ya- m ip K
D) lvelll E)ll ve Hll tay konumdan-serbest birakili- yatay’ .5 B
yor. ;
Cisim y®&riingenin en alt nok-
tasindan gecerken ipteki ge-
rilme kuvveti kag mg dir? e ol
8. Sirtunmesiz yatay tabla AT B)2 3 Dj4 E)S
tizerine ¢, 2¢ uzunlugundaki
iplere bagh K, L cisimleri-
nin kitleleri m, 2m dir.
Yatay tabla ® agisal hizi
dondiiriilmeye basladi-
ginda K cisminin bagh oldugu ipte olusan gerilme kuvve-
tinin biyiikliigii T olduguna gére, L cisminin baglh oldu-
gu ipteki gerilme kuvveti ka¢ T dir?
A1 B) 2 C)4 D)8 E)9
12. Sekildeki diizenekte r, 2r, 5ryari- |y L
caph K, L, M kasnaklarinin ey-
9. Ayni ipe bagh olan m, gy ) lemsizlik momentleri sirasiyla 1, 0%‘ (e
2m katleli K, L cisimleri- 2 2l, | dir. K kasnag ok yénunde
ne sirasiyla Ey, E, kine- sabit o agisal hiziyla déndurtlda- ‘
tik enerjileri ile surtin- gunde, K, L ve M kasnaklarinin K
mesiz yatay diizlemde diizgiin dairesel hareket yaptiriliyor. dénme kinetik enerjileri sirasiyla ¥
Ex 1 Ex. E, ve Ey oluyor. ®
Cisimlerin kinetik enerjileri ——L— = 3 olduguna gdre, Buna gére, Ey, E., Ey arasindaki iliski nasildir?
iplerdeki gerilme kuvvetlerinin biyiiklikleri orani —T1—
kagtir? 2 A)Eg <E <Ey B)Ex<Ey<E
C)Ey <Ex=E_ D)Ey <E_<Eg
nNE  BLT o D)—i’— E)2 -6- E) Eg = E, = Ey,
2-B CEVAP ANAHTARI
e of D b BE T ED hiiser bese e 8D | 9B | T10E | 1E 12-C




